

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

**PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN**  
 MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
 PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.  
 EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.  
 ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.  
**PRECIO DE LA VENTA**  
 Por menor. 5 céntimos ejemplar.  
 Por mayor. 30 céntimos ejemplar.  
**ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID**

**PUBLICIDAD**  
 Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., son de carácter permanente y se insertan en la Secretaría de Anuncios, en la Agencia Hervas, 5, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
 Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
 No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.839

Madrid Lunes 17 de Junio de 1901

Cinco ediciones diarias

## AL SENADO

Está sobre el tapete la gran cuestión de la aptitud de los senadores: el gran problema de si debe aplicarse la ley en su letra y en su espíritu, o si debe sustituir a la ley el inextinguible y más sano favor de la recomendación. No cabe contienda en el asunto. Pero no hay ley que tenga más fuerza que la solicitud del que pretende sustraerse a sus efectos. Aquí se ganan casi todas las batallas que contra las leyes se emprenden. La de la misma existencia del régimen, el reglamento, que es la ley de las Cortes, no se cumple hace años, según afirman y declaran los parlamentarios más distinguidos.

Y es que esa maldición que se llama *precedente* lo envenena todo.

El Senado verá lo que le conviene. No es problema de mayoría ni de minorías; es de prestigio y decoro del cuerpo. La Constitución del Estado da una composición orgánica para la alta Cámara. Quiere sumar allí las aristocracias de la renta, de la milicia, de la magistratura, del clero; quiere un cuerpo privilegiado.

Desde el momento en que la ley se quebranta, el Senado se convierte en una sucursal del Congreso. Desde aquel instante en que la aptitud del senador se busca fuera de la ley, el Senado deja de ser lo que la ley quiso que sea.

Para los diputados en derrota, para los desencasillados, para los que llegan tarde, habrá en el mundo de la política otras compensaciones que no sean el desprestigio del sistema.

Las cosas del Senado parece que interesan poco, según la limitada atención que se les presta. Y sin embargo, desde los tiempos de Narváez han producido más crisis los debates de los senadores que los debates de los diputados. Ahora mismo, que es mucho más perfecta que lo era entonces la composición de la alta Cámara, no responde el interés que se presta a sus deliberaciones a la importancia de su condición. Y a poco que padezca su prestigio, quedará el Senado para los derrotados, los rechazados, o los excluidos de las elecciones de primer grado.

Y basta del Senado, que tampoco hemos de caer en la supina imperipencia de ser más papistas que el Papa. Que el Senado atente contra su carácter y significación; que siendo cuerpo para hacer leyes las deshaga; que sean senadores los que quieren los gobiernos antes que los que quiso el legislador, y pronto pediremos que se abran aquellas puertas absolutamente para una elección de segundo grado, así los elegidos tengan o no

## EN FAVOR DE LA PAZ

**CON TELEGRAMA**  
**Congreso internacional de obreros.**  
 Londres 16, 8:29 n.

El número de delegados de las Bolsas del Trabajo de Francia, llegados para tomar parte en la manifestación a favor de la paz, asciende a 55, entre ellos cuatro mujeres.

Han leído un manifiesto en nombre de los trabajadores de Francia a sus hermanos de Inglaterra, diciendo que les devuelven la visita que los ingleses les hicieron el año pasado.

Añaden que los jingoes y nacionalistas agrarian y desnaturalizan los menores hechos excitando a las naciones, con la criminal esperanza de hacer inevitable un conflicto internacional, y que los llamados civilizados se esfuerzan en impedirles comprender que la paz es absolutamente necesaria a los pueblos.

Dicen que todos los trabajadores sin distinción de origen se deben considerar como hermanos, hijos de la gran familia humana.

Manifiestan su execración por la guerra y reprobación las matanzas entre los pueblos, diciendo que los trabajadores, deben probar su odio a la guerra, sin darse tregua ni descanso de una manera tan clara que las clases directoras se vean obligadas a tenerlo en cuenta.

Citan el ejemplo de los *cauderos*, asegurando que ningún gobierno se atrevería a lanzarse a una guerra si temiese que los trabajadores, de común acuerdo, respondiesen con una huelga general.

Se declaran opuestos al servicio obligatorio y creen que el desarme general sería el comienzo de una era de paz y prosperidad que nos conduciría a una sociedad altamente humana, donde también desaparecería la guerra económica, tan perjudicial en el terreno industrial y comercial como las guerras internacionales en el terreno político.

Cread que el desarme solo será posible cuando significásemos a los que nos dirigen nuestra formal voluntad de no hacerlos cómplices de pasiones homicidas y nos neguemos a matarnos mutuamente en nombre de la fraternidad humana.

El manifiesto termina diciendo: «¡Guerra a la guerra! ¡Viva la paz! ¡Viva el acuerdo internacional de los pueblos!»

HARRY.

## EL REGLAMENTO DE LAS CÁMARAS

El *Imparcial* de hoy publica la opinión del ex ministro conservador, Sr. Dato, sobre la conveniencia de reformar el reglamento por el que rigen nuestros Cuerpos Colegisladores.

Después de hacer atinadas observaciones sobre el régimen y funcionamiento de los Parlamentos extranjeros, concreta el Sr. Dato su opinión en los siguientes párrafos:

«No existe en el reglamento de nuestro Congreso la cláusula de los debates en la forma que la han adoptado y practican casi todos los reglamentos, pero no cabe desconocer que el

artículo 198 al facultar a la Cámara para declarar, a petición de uno o más diputados, que el asunto sufre de un defecto de procedimiento, otorga en la asamblea el derecho de proceder a la votación, si a juicio de la misma la prolongación de un debate distiene injustificadamente la labor parlamentaria. Lo que hay es que ni se preceptúan ni se regulan ni se limitan a tres los turnos en las discusiones más amplias, ni los que reducen las rectificaciones a meros errores de hecho ó de concepto, ni las que impiden entrar en el fondo de la cuestión al que habla para alusiones, ni las que se oponen a que se vuelva nuevamente sobre lo que estuviere discutido ó aprobado, ni las demás que tienden a procurar el buen orden de las discusiones, se han cumplido en nuestro Parlamento.

Bueno será que se reforme el reglamento del Congreso en punto a la demora de los debates y en lo que tienda a robustecer la autoridad del presidente sin mengua de ninguna prerrogativa, pero no sería malo que en el interin se observen los preceptos vigentes.»

## FESTIVAL EN HONOR DE VERDI

**BARCELONA 16, 1901 n.**

El festival, con objeto benéfico, celebrado en el palacio de Bellas Artes en honor de Verdi, ha resultado una hermosísima manifestación artística.

Tomaron parte 23, títeres, entre ellas la *Carretera*, la *Bordaba* y la *Dahländer*; 16 tenores, entre ellos *Patriciano*, *Barbano* y *Simonetti*; 22 bajos, y los barítonos *Banquets*, *Laban* y *Paizinger*, además de 300 coristas de ambos sexos, cuatro orfeones, 200 alumnos de la Escuela de Música, 140 profesores de orquesta, la banda municipal, bandas militares y órganos eléctricos.

Se ejecutaron la *Misa de Requiem*, de Verdi, y otras composiciones.

Asistieron 6.000 personas.

En la concurrencia se veía a las autoridades, los consules y los diputados vizeanos.—*RIGUEROLA.*

## LA SEMANA DE LA BOLSA

Van cumpliéndose nuestras predicciones, bajando la cotización de los valores a los límites que no debieron rebasar, y creemos que perdidas ya por completo las esperanzas de los que llegaron a figurarse empresa fácil recoger cuanto papel flotante saliese a la plaza.

No pecamos nunca de pesimismo, viendo sin causa ni porvenir oscuridad entre las dos tendencias prestas en todo mercado, alcista y bajista, siempre nos fué la primera más simpática, y a ella tendió nuestro afán dentro de la neutralidad que exigen, primero, el cargo y luego la imparcialidad de estas revistas.

Pero convencidos hasta la saciedad de que por el alza exagerada nos encontramos en la situación monetaria actual, venimos haciendo tiempo combatiendo estas exageraciones, que sólo males pueden acarrear al mercado.

Los hechos nos dan la razón, y como resultado de los delirios de grandezas pasadas, vamos entrando en un período difícil que, para bien de todos, precisa su solución antes de convertirse en conflicto.

Indicábamos en nuestra revista anterior que de seguir las ventas de 4 por 100 interior fin de mes por la gran especulación, antes compradora e inactiva, no se harían esperar mucho las realizaciones de las sucesivas partidas compradas por los alcistas de segunda fila.

Resistieron estos bien los lunes, ayudados por el elemento arbitrajista, pero arrastrados por la abundancia de títulos a la venta en el corro de contado, quedó el campo perfectamente preparado para el martes, primer día de verdadero susto, que si bien luego desapareció, ha continuado ya latente durante toda la semana.

Consiguiese este día reconquistar el cambio de 72-20 después de operaciones hechas a primera hora a 71-70; pero fué esta reposición pura pasajera, que desde el miércoles a la apertura ha caído el cambio constantemente, a pesar de la firmeza demostrada por el corro de contado y las grandes compras que por arbitraje se han hecho hasta ayer sábado.

No sabemos a qué atribuir la firmeza demostrada por el mercado de Barcelona en los tres días últimos de la semana; es posible que no se crea allí en la realidad de las ventas que Madrid le ha hecho y que al convencerse de ella, tratan de devolvernos el papel que indudablemente y después de la liquidación del mes pasado les tiene que sobrar. Si esta creencia fuera exacta pudiese ser otro motivo de baja rápida, en un momento determinado, en nuestra Bolsa.

La situación al terminar la semana, ha llevado a ser de tal pesadez y miedo, que solo una pequeña orden de venta realizada el sábado después de la salida, en el corro, a 71-85 y 71-80, hizo bajar el cambio a 71-60 creemos sin otros motivos que los dichos.

Por contra de lo que se esperaba, el mercado presenta respecto a la especulación, tenemos una nota muy agradable en él. Es esta la igualdad de cambio de contado y fin de mes desde el miércoles, aumentando la bondad de esta nota la cotización de las carpetas provisionales perfectamente igualada con los títulos.

Decíamos en nuestra anterior revista, que al llegar a su término la jugada de alza pasada, llegarían a igualarse títulos y carpetas; en esto también nos han dado los hechos la razón.

Girra el contado en ambos signos a pesar de estas buenas disposiciones a 71-85, representando este cambio una baja de 0-65 con respecto al último publicado el sábado anterior y al mismo tiempo a que se sostiene a fin de mes (con pérdida de 0-75 en igual comparación) hasta después de la salida, en que como decimos, se constataron un pequeño número de operaciones a cambios más bajos.

Creemos ver el conjunto del mercado para la semana próxima del modo siguiente: La especulación vendrá muy descargada de sus antiguas posiciones; la especulación de segunda fila aligerada; la alcista, con ventas en desubierto de alguna consideración la bajista, y por último, el elemento peligroso de momento es el arbitraje bastante cargado por la tendencia fuerte de Barcelona, y que a poco que este mercado afloje ha de influir en el nuestro con sus ventas.

El papel flotante pesa mucho en la plaza, y contrasta, por ahora, las buenas disposiciones del corro de contado; pero la doble entre la liquidación próxima ya de julio, no ha de tardar en abrirse, y siendo, como creemos será, bastante considerable, podrá contener el movimiento de descenso.

Absorbe por completo la atención del mercado la contratación del 4 por 100 interior, y deja casi abandonados el público los demás valores, incluso el 5 por 100 amortizable, que cierra con muy pocas operaciones a 92-70, 25 céntimos más bajo que la semana anterior, después de cotizado el lunes a 92-30.

Los valores industriales, con transacciones de alguna importancia, han sido acciones Banco de España, Tabaco y Eléctrica de Chamberí, que cierran, respectivamente, a 495 por 100, 493 y 435, con pérdidas todos ellos en sus cotizaciones respecto al cierre de la semana anterior.

Los francos han llegado a cotizarse el jueves a 33-30, quedando el sábado ofrecidos a 35-30; esta ligera baja no tiene importancia más que como síntoma que demuestra donde está el mal. Téngase en cuenta que nuestro 4 por 100 exterior, en París, ha estado sostenido sobre 72-25, y aquí viene bajando el 4 por 100 interior, que se ha puesto por bajo de aquel cambio, aunque todavía en cantidad que no puede tener influencia; pero si el interés entre ambos signos de crédito español, llegase a igualarse, como es natural, crea el Sr. Urzáiz,

## BANQUETE POLÍTICO

Atenciones ineludibles nos impidieron aceptar la galante invitación que importantes elementos de la provincia de Valladolid nos hicieron, para asistir al almuerzo celebrado ayer en los Viveros, en honor de los señores Muro, Alba y Zorita, elegidos diputados a Cortes por dicha provincia en las últimas elecciones generales.

Al acto, que resultó en extremo cordial y animado, asistieron unos 80 comensales, entre los que se hallaban, además de los señores citados, los presidentes de la Diputación provincial de los Ayuntamientos y de las Cámaras de Comercio de Valladolid y Medina del Campo, de la sindicatura de los graneros y del comité y casino republicano de la provincia y del comité liberal y sindicato de labradores de la segunda, el consiliario regio de Agricultura, varios diputados provinciales y concejales valisoleños y distinguidas representaciones del comercio y de la industria, de la prensa republicana y del Circulo Mercantil Industrial y Agrícola de dicha capital castellana.

Todos ellos habían venido a Madrid para antequer sus credenciales a dichos diputados electos.

A la hora de los brindis, los pronunciaron tan elocuentes como sentidos, los Sres. Alvarez, García (D. Jerónimo), Serrano, Sánchez (D. Antonio), García Gil, Fernández Cubas, Gavilán, Pozuelo, Zorita, Alba y Muro.

Todos ellos demostraron su cariño a España y a la tierra de Castilla, en levantadas frases.

## DE PARÍS

**PARÍS 16, 1901 n.**

Comunican de Saint-Nazaire que un grupo de socialistas intentó dispersar una procesión católica.

De la colisión resultaron muchos contusos por una y otra parte.

La policía practicó muchas detenciones.—*R. BLASCO.*

## Choque.—Seis heridos graves.

Paris 16, 10 n.

El tranvía mecánico ha chocado con un carro en el puente del canal de Saint Martin.

Han resultado heridos seis viajeros, uno de ellos grave.—*R. BLASCO.*

## Treinta mil francos falsos.

Paris 16, 12:30 n.

Le *Rappel* da cuenta de la detención en Clichy de dos monederos falsos, a los cuales se les encontró en su taller 612 monedas de cinco y de dos francos, con la effigie de la República francesa y del Rey Leopoldo II de Bélgica.

En algunos meses parece que han lanzado a la circulación más de 30.000 francos en moneda falsa.—*R. BLASCO.*

## CENTRO DEL EJÉRCITO

**Concurso literario.**

Esta sociedad, en sesión de 13 del actual, y por acuerdo unánime de sus socios, abre un concurso público para premiar la mejor monografía en la que se detalle su historia desde su fundación y exprese su desenvolvimiento en los distintos órdenes:

que empleaba un lenguaje que le penetraba en el corazón.

No sabía que aptitud adoptaría.

—He aquí por qué—continuó Boispréan, sin darse cuenta de las diversas emociones que perturbaban a su antiguo amigo—he resuelto no batirme, no defendermelo. Si me conociérais mejor, si no me hubiérais perdido de vista durante tanto tiempo, no me hubiérais arrojado a la faz esa acusación de cobardía, que es ridícula entre hombres de nuestro mundo... Hace seis meses me he batido con el príncipe X... por una mujer que ni siquiera conocía. No es por cobardía por lo que yo rehusó vuestro desafío, es porque tengo la conciencia de mi indignidad... y si queréis que os diga escuetamente mi pensamiento, es porque no me rezo cruzar el acero con vos... sois un hombre honrado.

Habéis tenido siempre una vida respetable y tranquila... yo soy un miserable... Yo he cubierto mi juventud con un crimen horrible y desde entonces soporó sobre mí el peso de mi falta... He llevado una existencia de fastidio, inútil, en sitios de moda y en los gabinetes de mujeres fáciles... Todo esto durará tanto como sea posible; después partire sin que nadie le sienta, ni tan siquiera mi criado, pues lo dejo una renta... Ya veis que las condiciones no son iguales... Yo no perderé nada y vuestro hijo perdería mucho al perderos...

—Enrique miraba a Andrés con sorpresa que crecía a cada momento.

Sus ideas sanguinarias se disipaban poco a poco para dejar sitio a un naciente principio de compasión y de piedad.

—Andrés también había sufrido... había expiado...

Además Enrique había adquirido la convicción que no conseguiría que su antiguo amigo volviese sobre la resolución que había tomado de no responder a su provocación.

—No sabía que giro dar al asunto.

—Pero...—dijo—vos también tenéis una hija.

—Una hija?... ¿No ha muerto?

—No, no ha muerto... Julia la ha hecho criar y educar ocultamente.

—Andrés hizo un brusco movimiento.

—¿Sabéis dónde se halla?

—Desgraciadamente no y ésta ha sido la causa primordial del gran disgusto de su pobre madre.

—A esta niña—murmuró de Boispréan—

yo rehusé en los primeros momentos el darle mi nombre. Me hubieron de acordar las consecuencias que podía tener en mi porvenir este acto tan natural de reconocer un hijo de quien se es padre. Desde entonces he pensado con frecuencia en ella; y he ido a Paulignan haciendo varias pesquisas pero no he podido hallar sus huellas, y sabiendo que Julia no tenía a su lado más que su hijo nacido después de vuestra vuelta de América, pensé que su primer hijo había muerto.

—Julia tuvo una hija, la vuestra... Esta hija ha vivido... La llevó a Saint Nazaire a casa de una amiga, que la puso, cuando tuvo edad para ello, en un colegio, de donde desapareció... Se fué con un joven pensionista de un colegio próximo, Julia, al verla perdida, desgraciada, empezó a preocuparse esta idea, que ha concluido por matarla.

—¿Y no se ha sabido nada de ella?

—Nunca. La señorita Renaudin, a cuyo cuidado se hallaba, ocultó a Julia la desaparición de la joven.

—¿Y el raptor?

—El raptor fué devuelto a su familia por medio de la policía, después embarcado, y no se ha vuelto a tener noticias suyas...

—¿Cómo se llama?—preguntó Boispréan.

—Enrique... Dices que es muy linda.

—Andrés se estremeció al oír aquel nombre.

—Tal vez una de esas desgraciadas... Después añadió enternecido:

—Si se supiese, Rochegune, si se supiese... pero cuando se es joven... Voy a ponerme en su busca en seguida. Rebuscaré París, a fin de encontrarla... Si tengo esa dicha, tal vez la salve...

Y miró a su antiguo amigo.

—Julia os dará las gracias desde el cielo—dijo Enrique.

—¿Y vos?—añadió Andrés con la mirada fija en Rochegune.

Este se estremeció, como si hubiese sido despertado bruscamente de un sueño.

—¿Yo?...—dijo.

—Sí, puesto que yo espero que olvidaréis, que me perdonaréis...

Enrique hizo un violento esfuerzo para poder ocultar su emoción.

—No hablo más de eso; es probable que no nos volvamos a ver.

Tomó su sombrero y se disponía a retirarse.

El desgraciado no sabía la exactitud de lo que decía, puesto que poco tiempo después sucumbía bajo el puñal del conde de Riotti,

sus señas. Aconsejaban a Enrique que le escribiese.

El antiguo magistrado se dijo que este sería el medio de hacer huir a su enemigo, que indudablemente sospecharía el objeto de su visita, y cuya conciencia, a pesar de su cinismo, no debía estar completamente tranquila.

Renunció a aquel medio y resolvió continuar sus investigaciones. En caso necesario, emplearía uno de esos agentes que pululan ahora y que todo el mundo conoce su existencia después de los recientes y llamativos procesos que sobre todo han servido para hacer luz.

En los círculos de los que debía formar parte, le respondieron como en los restaurantes. Después, en el ministerio, en la Legión de honor.

Su antiguo amigo había sido prefecto, estaba condecorado y había visto su nombre en el *Moniteur Officiel*. Enrique buscaría en éste desde el día siguiente, porque ya era tarde y tenía necesidad de descansar. Al pasar por delante de un kiosco, compró un periódico para leer antes de dormirse.

Se dirigió a su domicilio tristemente, apesadumbrado al hallarse solo en el cuarto de un hotel.

Se desnudó, se acostó, pero no apagó la luz, porque comprendía que no dormiría. Sus ojos erraban maquinalmente sobre el periódico, desplegado ante su vista, cuando de pronto un nombre le hizo estremecer.

En el periódico se hallaba, a propósito de un gran casamiento, el nombre de Andrés de Boispréan, del elegante Andrés de Boispréan, en cuyo hotel, formando el ángulo del *Quai d'Orsay* y la calle de Milly, había presenciado el invierno precedente tan lujosas fiestas.

Su enemigo habitaba en el *Quai d'Orsay*. El azar le había hecho saber lo que tanto deseaba.

Apagó la luz y trató de dormir.

Desde que se hizo de día, Enrique Rochegune estaba en pie.

Toda la noche su imaginación no había cesado de pensar en su venganza.

Se representaba a su infame amigo, que en otro tiempo creía que lo era.

¿Le reconocería? Había envejecido, sus cabellos eran blancos.

¿Qué pensaría cuando le viese aparecer, cuando le anunciaran su visita?

Entonces experimentaba como temor al

dar este paso, al cual se hallaba bien decidido la vispera. En su memoria decía y repetía trozos del discurso, de las frases terribles que tenía preparadas para decirselas.

Tenía miedo de no poderle hablar, de no poderse dominar y saltar encima del miserable, sin haber podido pronunciar una sola palabra.

Excitábase mentalmente a mostrarse digno y a tener calma.

Llamaba en su auxilio a Julia.

Pensando en todo este conjunto de cosas, se vistió.

Bajó la escalera del hotel. El día estaba nublado, una neblina densa envolvía las casas en su atmósfera húmeda, que aunque apenas era el otoño, convertía el piso en escurrecido y viscoso.

Paris parecía invadido por la tristeza. Era uno de esos días que aun en contra de uno mismo, se tiene un humor negro, en que se está sombrío sin advertir el por qué. Enrique sentía un mal estar, se estremecía.

Miró el reloj. Eran las nueve. Tenía tiempo. Había que hallarse delante del hotel antes que se hubiese levantado, salido, para estar seguro de encontrarle. Con la mirada buscó un coche, y no tardó en ver uno que caminaba despacio, desalquilado, buscando un cliente.

Hizo señas.

El cochero levantó el látigo y un momento después el vehículo se detenía delante de Enrique, rozando la rueda el borde de la acera.

—*Quai d'Orsay*—dijo Rochegune—esquina a la calle de Mailly.

El caballo partió al trote. Un cuarto de hora después llegó al término de su carrera.

El marido de Julia pagó al cochero, le despidió y se puso a explorar las casas vecinas.

Una de dos pisos, formando el ángulo del *Quai* y de las calles, a la derecha, cerrada por un portal, detrás del cual se adivinaba la existencia de un patio, llamó en seguida su atención.

Era una casa particular, un hotel. Debía ser allí.

Enrique se informó en una tienda de vinos cuya dueña barria la puerta, unas casas más arriba.

—¿Es allí?—dijo, indicando la casa con el dedo—dónde vive el señor de Boispréan?

—Sí, señor.

—¿Que ha sido prefecto?

EL GRAND PRIX

FOR TELEGRAMA
El segundo y tercero.—El Rey Leopoldo y Loubet.—Las apuestas.
Paris 16, 10 n.

CONGRESO MERCANTIL

Sección de clausura.
Empezó anoche el acto con un discurso del Sr. López (D. Fernando), representante del Colegio mercantil de Alicante.

Termina su brillante discurso el Sr. Canalejas pidiendo el concurso de todos para alcanzar, si no la preponderancia que en otros días mereció España, algo que compense las desventajas nacionales sufridas.

TOROS EN PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA
Barcelona 16, 10:55 n.
Los toros de Trespalacios superiores. Caballos, 12.

Pesimismo y críticas severas de la prensa inglesa.

Londres 17, 9:15 m.
El Morning Leader dice que los rumores de que los boers están dispuestos a hacer la paz, deben considerarse como salidas de la imaginación de gentes aficionadas a las noticias vagas.

El Daily Mail, comentando el despacho de Kitchener sobre la victoria boer de Wilmannrust, dice que los boers han combatido mejor que los ingleses, cosa de la cual puede la nación quejarse, especialmente después de este último combate.—HARRY.

NOTAS DE SPORT

TIRO NACIONAL
La falta de espacio nos ha impedido dar cuenta del concurso provincial, organizado por la representación provincial de Madrid, y que se está disputando en el campo de tiro de la Moncloa.

El campo de tiro ha sido mejorado, construyéndose galerías de tiro, tubanos, etc., etc., bajo la habil y entusiasta dirección del capitán de ingenieros, Sr. Andrade.

En el concurso para clases de tropa, con fusil Maüser, silueta de infantería, á 400 metros, ganó el primer premio, 200 pesetas del Colegio de Abogados, medalla de plata y opción á matrícula, para los premios Chirel y de Honor, el cabo del regimiento de Ceriñola, Miguel López, y los premios segundo y tercero, 150 y 100 pesetas, respectivamente de la Compañía Trasatlántica, y medallas de bronce, el soldado de ingenieros, Teodoro Otero, y el de cazadores de Ciudad Rodrigo, Julián Zárate.

En el concurso con carabina Maüser, 6 iguales condiciones que el anterior, tomaron parte 23 tiradores.
Consiguieron el primer premio, igual al del concurso anterior, el sargento de hiserías de Pavia Guillermo Gutiérrez, y el segundo premio, también del Colegio de Abogados 150 pesetas y medalla de bronce, el sargento de ingenieros Guillermo Mateos.

En el concurso para cazadores, blanco de jabalí móvil, á 60 metros, tomaron parte 23 de las mejores escopetas madrileñas.
El armero D. Arturo Fernández ganó el primer premio, que era una escopeta con su estuche y 100 cartuchos, regalo de la Unión Española de Explosivos, y medalla de plata. El segundo premio, escopeta regalo del constructor Víctor Sarasqueta, y medalla de bronce de Antonio G. Rodríguez, y el tercero, un tomo y suscripción á La Caza Ilustrada, regalo del Sr. Conde, y medalla de bronce, D. Agustín González.

Formaron dicho día el jurado, los señores marqués de Cabiñana y Fernández Abril, presididos por el coronel de caballería Sr. García de la Lanza.
Ayer, segundo día de concurso, estaba formado el jurado bajo la presidencia del señor duque de Uceda, por los señores barón de Castillo de Chirel y el comandante de caballería D. Ramiro Urribeo.

En los premios de obreros, tomaron parte 39 tiradores.
El primer premio, 200 pesetas, del Colegio de Abogados, medalla de plata, lo obtuvo con cinco puntos y 65 puntos, el armero, don Arturo Fernández.

El segundo y tercero, 150 y 100 pesetas, del Casino de Madrid, y medallas de bronce, se otorgaron á los Sres. Martínez (A) y López Rué.

Y el 4.º, de 75 pesetas, del Colegio de Abogados, á D. Eugenio Galdeano.

En el concurso de estudiantes tiraron 24 tiradores, ganando el primer premio del ministerio de Instrucción pública, y medalla de plata, el joven estudiante de derecho, D. Javier Cabezas, con cinco impactos y 62 puntos.

D. Leopoldo del Castillo obtuvo el segundo premio, del Círculo de la Unión Mercantil.

El tercero, regalo del Círculo Liberal, don Calixto Haredia, y D. Lucero Dadin el cuarto premio, consistente en un objeto de arte, regalo del Saint-Aubin.

El concurso de forasteros, último que debiendo disputarse ayer tarde se suspendió por no haberse inscrito ningún tirador.

El campo de tiro de la Moncloa se ha visto á ser día festivo y á los premios que se disputaban.

A la línea de tiro asistieron los inspectores, señores marqués de Martorell, teniente coronel de infantería, Sr. Martínez Rincón, comandante de infantería, D. Alfonso Ordás, don Eduardo Estelais y D. Manuel Odeón.

FIRMA DE S. M.

Gracia y Justicia.
Transformando el establecimiento penal Alcalá de Henares en escuela central de reforma y corrección penitenciaria.

Creando una junta de construcción para la nueva cárcel de Las Palmas de la Gran Canaria.
Nombrando canónigo de Salsosa al presbítero D. Ramón Sensada y Naden.
Admitiendo la renuncia de los cargos de vocal de la comisión general de codificación y presidente de la sección cuarta de la misma á D. Santos de Isasa y Valseca.

Nombrado presidente de la sección cuarta de la comisión general de codificación á don Joaquín López Puigcerver.
Jubilando al fiscal de la Audiencia provincial de Gerona, D. Fernando del Río y Abasolo.

Indultando, con arreglo al art. 2º del Código, á Santos Castillo Rodríguez de la pena de cadena perpetua, en que lo fué conmutada la de muerte, impuesta por la Audiencia de Granada.

Comutando, á propuesta de la Audiencia de Santander, la pena que impuso á Ruperto Bernardo Pérez Sampaio por la de ocho años y un día de prisión mayor.

Comutando, á propuesta de la Audiencia de Bilbao, la pena impuesta á Evaristo Rubio por la de dos años y cinco meses de prisión correccional.

Rebajando la mitad del resto de la pena que aun les falta por extinguir á Pedro José Bayo y otros siete co reos condenados por la Audiencia de Teruel.

EXTRANJERO

Honores á la embajada marroquí.

Marsella 16, 11:50 n.
La embajada marroquí ha visitado el fuerte de Notre Dame de la Garde.

Los honores militares que se le han tributado les han interesado mucho, habiendo pedido que se les explicara la forma de hacer las maniobras.

Después visitaron el jardín zoológico y asistieron á las carreras del Parque Borelly.

En la prefectura general se les obsequió con un lunch.
Han regresado al hotel, encantados de todas las recepciones que se les han hecho.—LEGARDE.

Inauguración del monumento á Bismarck.

Berlin 16, 9:1 n.
Con asistencia del Emperador Guillermo, de la Emperatriz, del hijo de Bismarck, el conde Hebert de Bismarck, del canciller actual, conde de Bulow, y demás ministros y diversas comisiones y representaciones, se ha inaugurado hoy el monumento erigido á la memoria del famoso canciller alemán el príncipe de Bismarck.

Guillermo II depositó una corona al pie del monumento, y el conde de Bulow pronunció un brillante discurso inspirado en la obra del famoso canciller.

Numeroso público, entre el que predominaban oficiales del ejército, presenció la ceremonia.—HOLDZMAN.

Servios y turcos.

Viena 16, 8:10 n.
Comunican de Belgrado que ha habido colisiones en la frontera turco-servia.
Un servio resultó muerto y su casa fué destruida.

Un tumulto que se produjo en Novibazar usó á los servios en gran peligro.—MULLER.

El Rey de Inglaterra en Alemania.

Berlin 17, 8:25 m.
El burgomaestre de Maguncia ha sido avisado oficialmente de que el Rey Eduardo y el Emperador Guillermo asistirán á la gran revista militar del 11 de agosto.

La comunicación dice que no es improbable presencia la revista también el Czar Nicolás.—HOLDZMAN.

Consejos de Eduardo VII al Sultán de Turquía.

Londres 17, 9:15 m.
Dicen de Constantinopla que corre con gran persistencia el rumor de que el Rey Eduardo ha enviado al Sultán una nota autógrafa recomenándole haga reformas en la administración.—HARRY.

La artillería suiza.

Paris 17, 10:55 m.
El Consejo federal suizo ha rechazado una proposición para proveer á to la artillería suiza de cañones Krup con freno resorto.

Ha sido nombrada una comisión para ensayar los cañones con freno neumático de otros fabricantes.—R. BLASCO.

Una carta autógrafa.

Berlín 16, 8:40 n.
El príncipe Ernesto Gunther de Slewig Holstein, hermano de la emperatriz de Alemania, ha llegado á esta capital para entregar al rey Leopoldo una carta autógrafa del emperador.—FABRA.

una proposición para proveer á to la artillería suiza de cañones Krup con freno resorto.
Ha sido nombrada una comisión para ensayar los cañones con freno neumático de otros fabricantes.—R. BLASCO.

PROVINCIAS

Muerte de un general.

Badajoz 16, 8:40 n.
Casi repentinamente ha fallecido en Bararota el general de brigada D. Tulio Agudo Velasco.—ORTEGA.

NOTA. El general Agudo, de cuyo fallecimiento se da cuenta en el telegrama que antecede, procedía del arma de caballería, y contaba sesenta y un años de edad.
Desempeño en época reciente el gobierno militar de Oviedo, hallándose en la actualidad de cuartel.

Catalanes y vascuencos.

Barcelona 16, 11:25 n.
Los diputados ri catalanes han sido obsequiados con un banquete por los regionalistas catalanes.
Mañana entregará oficialmente el mensajero.—FIGUEROA.

Fuerte aguacero.—Muerto por un alambre.

Barcelona 17, 10:57 n.
Sobre esta capital ha caído durante la madrugada un fuerte aguacero.
Los sótanos de muchas tiendas han quedado inundados.

Todos los torrentes inmediatos á la Ciudad se han desbordado inundando por completo los pueblos aledaños.
Las brigadas de bomberos han acudido en auxilio de los inundados.

En la rambla de Santa Mónica, frente al cartel de Atarazanas, á consecuencia de la lluvia se desprendió un alambre del teléfono, cayendo sobre el caballo que arrastraba una tartana y dejándole muerto en el acto.
El conductor trató de quitar el alambre y también murió.—FIGUEROA.

Fiesta regionalista.

Barcelona 17, 1:42 n.
Los elementos regionalistas están organizando una fiesta popular en honor de la comisión vicarial.—FIGUEROA.

Electra.

Lorca 17, 8 m.
Anoche se estrenó en el teatro Güerra, por la compañía que dirige el Sr. Pastrana, el drama Electra, con una concurrencia muy numerosa y escasas señoras, debido, quizás, á la circular leída por los curas párrocos en los templos, en el cual documento aconseja el obispo de la diócesis no asistan los fieles á las representaciones de Electra, por ser grave pecado.

En el teatro hubo de todo.
Al terminar el acto cuando, parte del público pidió se tocara la Marsellesa, y el himno de Riego, confundidos con los acordes de la música los aplausos de unos y los gritos de protesta de otros, oyéndose vivas á Galdós.

La obra terminó sin más incidentes y con escasos aplausos.
Gran parte de la opinión califica de deficiente el drama Electra.—ELE.

Una procesión.—Tumulots.—Mueras y vivas.

Málaga 16, 8:10 n.
Se ha celebrado la procesion de Jesús.
Se redujo el itinerario ante el temor de que ocurrieran desórdenes.

Se promovieron tumulots en la plaza de la Constitución, dándose muertas á los jesuitas.
Fuerzas de la guardia civil de infantería y caballería ocupaban las calles.
Los manifestantes religiosos vitoreaban á la Compañía de Jesús.
La policía disolvió los grupos á palos.
Hay ocho detenidos.—MEXCHETA.

La procesion del Sagrado Corazón.

Pamplona 16, 8:6 n.
Acaba de celebrarse la procesion del Sagrado Corazón de Jesús.
Figuraban preciosos estandartes.

PERFIL COMICO
LO DE GIBRALTAR



—No le haga usted muchas cosquillas, porque aunque muy noble, muerde.

La mujer levantó la cabeza.
—Sí; creo haber oido decir que ese señor ha sido perfecto; pero no tengo seguridad...
—¿Está condecorado?
—En cuanto á eso, sí, me he fijado en ello.
—¿Sabéis si en estos momentos está en Paris?
—Seguramente, porque ayer le vi cuando pasó por aquí delante, que iba á caballo.
Enrique saludó, dió las gracias, y después se dirigió al hotel.
Su mano temblaba cuando tiró de la campanilla.
Un postigo practicado en la puerta, se abrió en seguida.
El marido de Julia entró.
Un hombre con un gran delantal, chaleco amarillo, estaba en el dintel de la puerta de un pequeño babbellón. Era el portero. A la vista del recién llegado, cuyo aspecto no dejaba nada que desear, avanzó políticamente.
—El señor de Boispréan?—preguntó Enrique.
—No creo que el señor haya todavía bajado; no obstante, voy á llamar al ayuda de cámara.
Se oyó el toque de una campana, y un criado apareció en lo alto de la escalinata, bajo la marquesina.
Enrique atravesó el patio.
—¿El señor viene á ver al señor de Boispréan?—preguntó el criado.—El señor no recibe hoy... está un poco indispuerto. Si el señor quiere volver...
—¿A qué hora?
—A las dos.
—Bien. Volveré.
—¿Quiere el señor dejarme una tarjeta?
—Es inútil.
—El señor no le recibirá sin haber visto su tarjeta. Como es la primera vez que tengo el honor de ver al señor en el hotel...
—Yo os entregaré luego mi tarjeta—dijo Enrique Rochequne.
—Bien, señor.
No anunciaré su visita al señor de Boispréan.
—No, será luego cuando vuelva—respondió esquivándose.
Ya sabía lo que quería.
El señor de Boispréan estaba allí.
Le tenía, por decirlo así, bajo su mano.
No tenía más que esperar algunas horas.

II
El seductor y el marido.
Enrique Rochequne volvió con toda exactitud al hotel del Quai d'Orsay á la hora que le habían indicado.
Como por la mañana, encontró á la puerta al criado, que le pidió nuevamente su tarjeta.
El marido de Julia tuvo un momento de vacilación. ¿El señor de Boispréan, al ver su nombre, no comprendería el objeto de su visita y concebiría la idea de no recibirle?
En vista de la actitud impaciente del criado, se decidió.
Toda la mañana había estado razonándose y era dueño de toda su sangre fría.
Ya sabemos o que ocurrió en el gabinete del galanteador cuando le entregaron la tarjeta en que estaba impreso el nombre de su antiguo amigo, que parecía respandeciente á sus ojos, recordándole el crimen del pasado.
El criado volvió á dar la primera contestación que ya conocemos, algún tanto sorprendido por la actitud de su amo.
—El señor ha salido—dijo.
Enrique expresó una sonrisa incrédula y dió la réplica que también conocemos; después, al ver que le hacían esperar y temiendo que el señor de Boispréan no se escapase, empujó la puerta por donde el criado habia desaparecido, y que conducía precisamente á la habitación en que el seductor de Julia habia dado audiencia á la Saint-Félix.
Después de la desaparición del criado, los dos hombres permanecieron un instante examinándose, mudos.
Enrique, sofocado por la cólera, casi sorprendido por los estragos que el tiempo habia hecho en el antiguo elegante de Angers.
Boispréan, confundido, anonadado, contemplaba al marido de Julia, al nombre que tan vilmente habia traicionado, sin poder pronunciar una palabra. Comprendió en el semblante de su ex amigo que no se equivocó en los presentimientos que le habian asaltado. Enrique lo sabía todo. Con la mano hacia movimientos de terror, como si quisiese alejar al recién llegado, pero sin que ningún sonido pudiese salir de sus labios, porque se hallaba totalmente perplejo y anonadado.

Al fin Enrique avanzó lentamente, fijando la mirada en su enemigo.
—Veó—dijo—en vuestro semblante que comprendéis el objeto que me trae.
—Del todo—balbuceó Boispréan, que habia al fin adquirido un poco de sangre fría y procurando aparentar tranquilidad.—Pero después de veinte años que no nos hemos visto, la emoción, la sorpresa...
Enrique hizo un gesto imperioso para que no continuase.
—Es inútil buscar subterfugios—manifestó.—Lo sé todo.
Andrés tuvo una impresión violenta.
—Está bien—murmuró.—Estoy á vuestras órdenes.
Ya era dueño de sí propio, puesto que no tenía más remedio que hacer frente á su adversario.
Enrique le evitaba los reproches del amigo ultrajado, que tenía indiscutible derecho de dirigirle.
—Deseo mataros—dijo Enrique con los dientes apretados y pudiendo apenas contener el furor que le dominaba.
—Esto os será tanto más fácil—dijo Boispréan—porque me hallo resuelto á no defenderme.
Enrique se rió irónicamente.
—Es una manera como cualquiera otra de eludir el batirse, pues bien sabéis que yo no soy un asesino y que no acometeré á un hombre indefenso. Los cobardes se sirven con frecuencia de este pretexto.
Andrés expresó una sonrisa despreciativa.
—Yo cobardo!... No sé lo haréis creer á nadie. Me he batido diez veces; pero como tengo la mano desgraciada, yo no quiero mataros; vos...
—Yo no sé manejar la espada ni tener una pistola en la mano—dijo Enrique;—pero la justicia de mi causa guiará mi mano, y no tengo miedo.
—Soy menos conñado que vos, y es por esta razón por la que rehuiré batirme—dijo Andrés.—No quiero añadir á mis remordimientos el sentimiento de haber privado de su marido á la señora Rochequne, y causarle un nuevo dolor.
—Si es solo este temor el que os detiene—dijo Enrique con tono amargo,—podéis destruirlo de vuestra imaginación, porque Julia no sufrirá nada... Julia ha muerto...
—¡Muerto!
—Muerto por el disgusto, por el dolor...

Y sólo después de su muerte es cuando todo lo he sabido, teniendo apenas tiempo para hacer el viaje.
—¡Ha muerto maldiciéndome!—murmuró Andrés, que parecía no darse cuenta de lo que decía.
—Ha muerto diciendo á su amiga, quien debía referirme todo, que me suplicaba os perdonase.
—¡Pobre mujer!
—¡Oh, sí, pobre! Vuestra infamia, vuestro crimen, ha abreviado sus días. Sólo yo sé lo que ha sufrido, sin que jamás me fuese dable conocer la causa de su disgusto.
—¡Y vos creéis—dijo el culpable—que yo no he expiado cruentamente mi crimen!... He procurado divertirme para olvidar; pero en medio de mis mayores alegrías existía en mi interior un remordimiento que me mortificaba y envenenaba... Cedió á un momento de aberración, de locura, que aun hoy apenas me he podido explicar... Bien caro lo he pagado después, aunque no lo suficiente sin duda, puesto que aun tengo que sufrir la humillación, la vergüenza de hallarme frente á frente con vos.
Boispréan habia expresado estas frases con tono conmovido, que sorprendió á su antiguo amigo.
Enrique le escuchaba silencioso, creyendo que no era en su fondo tan malo como él hubiera creído.
—En cuanto á ella—continuó Boispréan—podéis guardar intacto en vuestro corazón su recuerdo, porque no os hizo traición... Cedió á la violencia y nunca tuvo hacia mí más que disgusto y desprecio... ¡Era un ángel, una santa!... Jamás cesó de amarnos, y no tenéis ningún reproche que dirigirle...
—Nunca he abrigado, respecto de ella, la menor duda—dijo Enrique.
—Hubiese preferido morir antes que volverla á ver—continuó Andrés—y por esto me asenté.
Hubo algunos momentos de un silencio solemne entre los dos hombres.
Enrique Rochequne se sentía conmovido á pesar suyo, por áquel acto de humillación espontánea y de respeto hacia su mujer, á quien tanto habia querido.
En aquel momento encontrábase indeciso y su cólera habia casi desaparecido.
Esperaba hallarse delante del miserable, sobre la faz del cual no tenía más que levantar la mano, y tenía en su presencia á un hombre arrepentido, agobiado como él,



Don Mariano Balbiani y Trives GENERAL DE LA ARMADA Falleció el día 16 de Mayo de 1901

LA CONFIANZA LUNA, 11 GRAN ALMACÉN DE MUEBLES EL MEJOR SURTIDO DE MADRID

D. ANTONIO DE VILLAR Y VILLATE HA FALLECIDO EL 17 DEL ACTUAL

EL EXCMO. SEÑOR DON MATÍAS LÓPEZ Y LÓPEZ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE

FALLECIÓ EL 18 DE JUNIO DE 1891 DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

BAÑOS DE TRILLO CINCO MANANTIALES DIVERSOS 15 DE JUNIO 15 DE SEPTIEMBRE

RELOJES GUADROS AL OLEO AGUAS DE VERIN DE ACTUALIDAD

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID

Cinturón Eléctrico Galvani CON REAL PRIVILEGIO

PIANOS PLAZOS LA NUEVA PARISIEN

CHOCOLATE ESPECIAL TERRENO EN VENTA BARATO

LA FUNERARIA. PRECIADOS, 20. LA PROVEEDORA

Denticina infalible Preguntad a los milares de madres que salvaron a sus hijos de la muerte

MATERIALES REFRACTARIOS Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios

JEFE DE VÍA Y OBRAS Se desea persona que pueda desempeñar este cargo en un ferrocarril de la zona Norte

A LOS FABRICANTES de tintas para imprimir Se venden dos máquinas para moler tintas

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44

DON ANGEL JUAN ALVAREZ Y ALONSO MARQUÉS DE VALDERAS Senador del reino, Caballero gran cruz de la real y distinguida orden española

Espectáculos del 18 JARDIN DEL BUEN TIRO. 9. Segunda función de abono

BOLETIN religioso del día 18 Santos del 18 de junio. Santa María, virgen y mártir

Cultos para el día 18 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Servitas

D. JUAN NICOLAS DE ACHA Y CARRAJERIA Falleció el 19 de junio de 1899